	Informacja o rozpoczęciu konsultacji społecznych oraz terminie dyskusji publicznej dotyczącej projektu Programu „Przeciwdziałanie skutkom odpływu wód opadowych na terenach górskich. Zwiększenie retencji i utrzymanie potoków oraz związanej z nimi infrastruktury w dobrym stanie” realizowanego przez PGL LP. 

	


 

W związku z realizacją procedury strategicznej oceny oddziaływania na środowisko oraz przygotowaniem Prognozy Oddziaływania na Środowisko dla projektu Programu „Przeciwdziałanie skutkom odpływu wód opadowych na terenach górskich. Zwiększenie retencji i utrzymanie potoków oraz związanej z nimi infrastruktury w dobrym stanie” wpisanego na listę projektów indywidualnych dla Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007-2013 realizowanego przez PGL LP pragniemy poinformować, że z dniem 23.04.2010 r. rozpoczynają się konsultacje społeczne dotyczące ww. dokumentów, zgodnie z zapisami art. 54 ust. 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko z dnia 3 października 2008 r. (Dz. U.2009.199.1227). Konsultacje będą trwać do 14.05.2010 r.
 

Dokumenty w wersji drukowanej są do wglądu w siedzibie Centrum Koordynacji Projektów Środowiskowych mieszczącej się przy ul. Bitwy Warszawskiej 1920 r. nr 3, 02-362 Warszawa pok. 111 w okresie trwania konsultacji społecznych w dni robocze w godz.  9:00 – 15:00.
 

Wszelkie uwagi i wnioski odnośnie udostępnionych dokumentów mogą Państwo przesyłać do dnia 14.05.2010 r. listownie na adres:
 

Centrum Koordynacji Projektów Środowiskowych
ul. Bitwy Warszawskiej 1920 r. nr 3
02-362 Warszawa
 

z dopiskiem Konsultacje społeczne - mała retencja górska. 
 

lub drogą elektroniczną na adres:
 

mala_retencja@proeko.pl
 

Do udziału w konsultacjach społecznych zapraszamy m.in. przedstawicieli stowarzyszeń, instytucji i organizacji społecznych zajmujących się tematyką ochrony środowiska oraz wszystkich zainteresowanych problematyką małej retencji.
 

Jednocześnie Dyrektor Generalny Lasów Państwowych, jako organ rozpatrujący złożone w trakcie konsultacji społecznych uwagi i wnioski informuje o dyskusji publicznej dotyczącej projektu Programu „Przeciwdziałanie skutkom odpływu wód opadowych na terenach górskich. Zwiększenie retencji i utrzymanie potoków oraz związanej z nimi infrastruktury w dobrym stanie” oraz Prognozy Oddziaływania na Środowisko dla wyżej wymienionego Programu.
 

Dyskusja publiczna zostanie przeprowadzona w dniu 29.04.2010 r. o godzinie 10.00 w siedzibie DGLP, ul. Bitwy Warszawskiej 1920 r. nr 3 w sali 29/30.
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Agenda dyskusji publicznej

