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PAŃSTWOWE GOSPODARSTWO LEŚNE LASY PAŃSTWOWE
 NADLEŚNICTWO KOMAŃCZA
38 – 543 Komańcza 125, tel./ fax13 46 77 014

e-mail komancza@krosno.lasy.gov.pl
www.komancza.krosno.lasy.gov.pl 

ogłasza
negocjacje cenową 

na sprzedaż nieruchomości zabudowanej , będącej własnością Skarbu Państwa - w zarządzie PGL LP Nadleśnictwo Komańcza, oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 145/9 położona             w Woli Michowej, gmina Komańcza.
  


 Przedmiotem negocjacji jest nieruchomość zabudowana położona obrębie ewidencyjnym Wola Michowa, gmina Komańcza, powiat Sanok, woj. podkarpackie, wpisana do księgi wieczystej   nr KS1S/00036204/1 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Sanoku. Nieruchomość jest wolna od zobowiązań. Nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów jako działka nr 145/9 o pow. 0,1167 ha          ( tereny mieszkaniowe – B/RV o pow.0,0337 ha, B/PsV-0,0523 ha, RV-0,0307ha ) zabudowana jest: budynkiem murowanym-piętrowym częściowo podpiwniczonym o łącznej pow. użyt. 363,82 m²           (byłym hotelem pracowniczym z 1984r, nr inw. 109/1241-pustostan ) i trzykomorowym zbiornikiem na nieczystości płynne. 
Ponadto działka jest położona w centralnej części miejscowości, nad rzeką, z bezpośrednim dostępem do drogi publicznej- gminnej oraz drogi wojewódzkiej Komańcza –Cisna ( Bieszczady). Działka uzbrojona w energię elektryczną, bez dostępu do wody, obciążona prawem służebności korzystania, dojścia i dojazdu do:                                                                                                                                            1/ zbiornika na nieczystości płynne,                                                                                                           2/ przyłącza energetycznego,                                                                                                                           na rzecz każdoczesnych właścicieli sąsiedniej działki nr 145/10 obręb ewidencyjny Wola Michowa, Gmina Komańcza.                                                                                                                                     Dla przedmiotowej nieruchomości brak jest obowiązującego Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego. Zgodnie ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Komańcza przedmiotowa działka położona jest w obszarach oznaczonych symbolem „ VI- są to obszary istniejącej zabudowy mieszkaniowej o niskiej intensywności zabudowy (z usługami i rzemiosłem dopuszczonymi w danej strefie ochrony prawnej)”.




W/w nieruchomość nie jest objęta ochroną konserwatorską oraz nie jest wpisana do rejestru zabytków.



Cena wywoławcza nieruchomości wynosi ogółem 84 400,00 zł (słownie: osiemdziesiąt cztery tysiące czterysta złotych 00/100 ) w tym :                                                                                                                                       -    72406,00 zł - wartość budynku,                                                                                                              -      5594,00 zł -  wartość gruntu,                                                                                                                -          64,00 zł -  wartość drzewostanu,                                                                                                             -     6 336,00 zł -  koszty przygotowania dokumentacji,                      
    
Do ostatecznej ceny sprzedaży nieruchomości doliczony zostanie podatek VAT w wysokości i na zasadach jak w powszechnie obowiązujących przepisach.                                                                             W negocjacjach mogą wziąć udział osoby fizyczne i prawne.

Wszelkich dodatkowych informacji dotyczących przedmiotu przetargu udziela specjalista ds. administracyjnych Pani Małgorzata Sabat- pokój nr 2 w biurze Nadleśnictwa Komańcza, tel. 0134677072, 0134677014 wew. 22, od poniedziałku do piątku w godz. od 800 do1400.

Poprzednie przetargi na sprzedaż w/w nieruchomości były przeprowadzane bezskutecznie w dniach: 28.10.2013r, 06.12.2013r, 23.05.2014r, 22.12.2014r, 06.03.2015r ( wyniki negatywne ).


Warunkiem uczestnictwa w negocjacjach jest wpłacenie zaliczki w pieniądzu lub w formie gwarancji bankowej w wysokości 8 500,00 zł ( słownie: osiem tysięcy pięćset  złotych 00/100 ). Zaliczkę wnoszoną w pieniądzu należy wpłacić do dnia 21.05.2015r godz. 11.00 na rachunek bankowy Nadleśnictwa Komańcza w Banku Gospodarki Żywnościowej S.A. o/w Sanoku nr rachunku 90 2030 0045 1110 0000 0077 8850 z dopiskiem „negocjacje hotel Wola ” tytułem zabezpieczenia kosztów w przypadku nie zawarcia umowy sprzedaży nieruchomości bez usprawiedliwionej przyczyny. Za datę wpływu zaliczki uważa się dzień wpływu środków finansowych na wskazany wyżej rachunek bankowy. Zaliczkę zwraca się w terminie trzech dni od dnia odwołania lub zamknięcia negocjacji. Zaliczka wniesiona w pieniądzu przez uczestnika negocjacji, który je wygrał, zalicza się na poczet ceny nabycia nieruchomości, przez którą rozumie się cenę nieruchomości ustaloną w wyniku negocjacji, którą obowiązany jest on zapłacić. Zaliczki wniesione w formie gwarancji bankowej podlegają zwrotowi niezwłocznie po wpłaceniu kwoty równej cenie nabycia nieruchomości.

 

Aby brać udział w negocjacji cenowej uczestnik winien okazać dowód tożsamości, dowód wpłaty zaliczki oraz złożyć pisemne zgłoszenie udziału w negocjacji cenowej. 
Zgłoszenie powinno zawierać:  
1) imię, nazwisko i adres albo nazwę, siedzibę i adres zgłaszającego,  
2) numer PESEL, NIP i REGON zgłaszającego, o ile spoczywa na nim obowiązek ich uzyskania,

3) numer rachunku bankowego zgłaszającego,

4) datę sporządzenia zgłoszenia, 

5) oferowaną cenę i sposób jej zapłaty,

6) oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunkami negocjacji cenowej i przyjmuje te warunki  

    bez zastrzeżeń,
7) oświadczenie o wyrażeniu zgody ma przetwarzanie danych osobowych na  potrzeby  

    przeprowadzanej negocjacji cenowej,

8) oświadczenie że stan techniczny budynku i budowli jest mu znany i go akceptuje.  
Pisemne zgłoszenia udziału w negocjacji cenowej należy składać w sekretariacie Nadleśnictwa Komańcza- pokój nr 14 do dnia 21.05.2015r godz. 12.00.     
Negocjacje cenowe odbędą się w dniu  22 maja 2015r. o godz.10.00 w sali narad Nadleśnictwa Komańcza.
               Pełnomocnicy uczestnika przetargu winni okazać komisji stosowne pełnomocnictwa w formie aktu notarialnego.  


Nadleśnictwo w terminie 14 dni od dnia podania ustnej informacji o wyniku negocjacji zawiadomi pisemnie nabywcę nieruchomości ustalonego w wyniku negocjacji o miejscu i terminie zawarcia z nim umowy sprzedaży nieruchomości.


Na dzień przed terminem zawarcia umowy sprzedaży należy wpłacić pełną należność za zakupioną nieruchomość na rachunek bankowy Nadleśnictwa Komańcza w Banku Gospodarki Żywnościowej S.A. o/w Sanoku nr rachunku  90 2030 0045 1110 0000 0077 8850. 



Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nieruchomości nie zawrze bez usprawiedliwionej przyczyny umowy sprzedaży nieruchomości w miejscu i terminie podanym w zawiadomieniu, Nadleśnictwo może odstąpić od zawarcia umowy, a wniesiona zaliczka nie podlega zwrotowi.


Kupujący ponosi wszelkie koszty opłat związanych z zawarciem aktu notarialnego sprzedaży nieruchomości, opłat sądowych, skarbowych oraz podatków.


Nadleśnictwo Komańcza zastrzega sobie prawo zamknięcia negocjacji cenowej bez ustalenia  nabywcy nieruchomości.
 

Negocjacje cenowe są ważne bez względu na liczbę złożonych zgłoszeń, jeżeli wpłynęło chociaż jedno zgłoszenie zawierające wymagane elementy do którego  dołączono dowód wniesienia zaliczki. 

Skargę na czynności związane z przeprowadzeniem negocjacji cenowej można wnosić na piśmie, bezpośrednio do Nadleśniczego, w terminie 7 dni od dnia przetargu.

 







Oryginał podpisał:   
        Nadleśniczy
Komańcza, dnia 20.04.2015






 mgr inż. Piotr Łański
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