„Grąd w Średniej Wsi” 

Podstawa prawna utworzenia: Rozporządzenie Wojewody Podkarpackiego z 5 sierpnia 2003 r. (Dz. Urz. Woj. Podk. 03.83.1464).
Powierzchnia:   wg aktu utworzenia – 58,19 ha, 

  wg planu urządzenia lasu – 58,67 ha.

Różnica wynika ze zmiany powierzchni ewidencyjnej działek wchodzących w skład rezerwatu, a nie ze zmiany jego granic.
Położenie: oddz. 107 i 108, leśnictwo Glinne, obręb Lesko.

Cel ochrony: zachowanie ze względów naukowych i dydaktycznych fragmentów subkontynentalnego grądu Tilio-Carpinetum o wysokim stopniu naturalności, występującego w piętrze pogórza.
Typ i podtyp rezerwatu ze względu na:

· dominujący przedmiot ochrony – typ: fitocenotyczny, podtyp: zbiorowisk leśnych (PFi.zl),

· główny typ ekosytemu – typ: leśny i borowy, podtyp: lasów górskich 
i podgórskich (EL.lgp).

Lokalizacja rezerwatu „Grąd w Średniej Wsi”.
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Rezerwat „Grąd w Średniej Wsi” obejmuje południowo-zachodni fragment pasma Czulni – jednego z bardziej charakterystycznych pasm górskich Pogórza Leskiego.

Obiekt posiada duże walory przyrodnicze. Jednymi z cenniejszych na obszarze rezerwatu są ekosystemy leśne oraz stanowiące ich element zbiorowiska roślinne. Występujący tu zespół dobrze zachowanego grądu subkontynentalnego różnicuje się na cztery podzespoły, uwarunkowane odmiennymi warunkami mikrosiedliskowymi. Odnaleziono tu również niewielkie płaty zbiorowiska zbliżonego do nadrzecznej olszyny górskiej Alnetum incanae.

We florze rezerwatu liczną grupą stanowią rośliny górskie oraz chronione 
i rzadkie. Spośród nich do najcenniejszych należą storczykowate Orchideaceae: kruszczyk szerokolistny Epipactis helleborine oraz gnieźnik leśny Neottia nidus-avis. Warto podkreślić obecność dwóch gatunków flory wczesnowiosennej: śnieżyczki przebiśnieg Galanthus nivalis i cebulicy dwulistnej Scilla bifolia. Ogółem stwierdzono tu występowanie 20 gatunków objętych ochroną gatunkową.

Na tle przeważających gatunków niżowych, dość liczne, biorąc pod uwagę areał rezerwatu, są gatunki górskie – ogółem 32 taksony. Wśród nich występują rośliny charakterystyczne dla Karpat Wschodnich.

Charakterystyczną grupą, liczącą około 5 taksonów, są gatunki kserotermiczne, stwierdzone w przewadze w płatach grądu o charakterze ciepłolubnym T.-C. melittetosum.

Cennym elementem istniejącego tu ekosystemu leśnego jest również drzewostan, który charakteryzuje się przewagą dębu i buka. Dominacja dębu, skupiającego blisko 45% miąższości, dobrze świadczy o stopniu zachowania tutejszych ekosystemów leśnych, dąb jest bowiem jednym z najważniejszych komponentów zbiorowisk grądowych, a przy tym niezbyt częstym gatunkiem 
w drzewostanach Bieszczadów Niskich. Duży udział buka związany jest z kolei 
z położeniem w piętrze pogórza w stosunkowo bliskim sąsiedztwie piętra regla dolnego i wykształceniem się asocjacji pośrednich między grądem a żyzną buczyną karpacką. W składzie drzewostanu elementem charakterystycznym są wiekowe sosny.

Kompleksy leśne, w skład których wchodzi omawiany rezerwat, znajdują się w zasięgu areału osobniczego wielu cennych gatunków fauny. 

