„Nad Jeziorem Myczkowieckim” 
Podstawa prawna utworzenia: Rozporządzenie Wojewody Podkarpackiego z 18 sierpnia 2003 r. (Dz. Urz. Woj. Podk. 03.90.1538). 
Powierzchnia:   wg aktu utworzenia – 164,17 ha, 

  wg planu urządzenia lasu – 164,17 ha.

Położenie: oddz. 140a-c, 141a,b, 142a-c, 143a-c, 144a-d, 145a,b, leśnictwo Myczków, obręb Lesko.

Cel ochrony: zachowanie ze względów naukowych, dydaktycznych 
i krajobrazowych grzbietu górskiego Berdo, położonego nad Jeziorem Myczkowieckim i porastających go lasów z licznymi stanowiskami roślin chronionych i rzadkich w runie. 
Typ i podtyp rezerwatu ze względu na:

· dominujący przedmiot ochrony – typ: krajobrazów, podtyp: krajobrazów naturalnych (PKr.kn),

· główny typ ekosytemu – typ: leśny i borowy, podtyp: lasów górskich 
i podgórskich (EL.lgp).

Lokalizacja rezerwatu „Nad Jeziorem Myczkowieckim”.
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Rezerwat „Nad Jeziorem Myczkowieckim” obejmuje jedno z bardziej charakterystycznych miejsc Bieszczadów Niskich, jakimi są pasma górskie otaczające zbiornik w Myczkowcach. Jest on doskonale widoczny z drogi Uherce Mineralne - Solina, prowadzącej do Jeziora Solińskiego.

Obiekt posiada duże walory krajobrazowe, na które składa się malownicze usytuowanie nad wodami Jeziora Myczkowieckiego oraz charakterystyczna rzeźba samego wzniesienia Berdo. 

Jednymi z cenniejszych na obszarze rezerwatu są ekosystemy leśne oraz stanowiące ich element zbiorowiska roślinne. Większość występujących tu zespołów leśnych nosi wszelkie cechy edaficzno-klimatycznie uwarunkowanych zbiorowisk naturalnych.

We florze rezerwatu liczną grupę stanowią rośliny górskie oraz chronione 
i rzadkie. Spośród nich do najcenniejszych należy języcznik zwyczajny Phyllitis scolopendrium pojawiający się w dwóch rozległych, liczących kilkaset osobników płatach. Znajduje się tu również bardzo liczna populacja lulecznicy kraińskiej Scopolia carniolica. Występują również liczne gatunki z rodziny storczykowatych Orchidaceae: kruszczyk siny i szerokolistny Epipactis purpurata, E. helleborine, buławnik mieczolistny Cephalanthera longifolia oraz gnieźnik leśny Neottia nidus-avis. Ważny akcent we florze stanowią gatunki wschodniokarpackie.

Wychodnie skalne w szczytowej części wzgórza Berdo w rezerwacie 
„Nad Jeziorem Myczkowieckim”.
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Kompleks leśny, którego część stanowi omawiany rezerwat, znajduje się 
w zasięgu areału osobniczego wielu cennych gatunków fauny. Duże znaczenie faunistyczne, szczególnie dla ptaków, ma sąsiadujący bezpośrednio z rezerwatem Zbiornik Myczkowce. Część z bytujących tu ptaków w drzewostanach obiektu znajduje miejsce schronienia, zdobywania pożywienia, niewykluczone, że również miejsca lęgów.
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