„Przełom Sanu pod Grodziskiem”
Podstawa prawna utworzenia: Rozporządzenie Wojewody Podkarpackiego z 18 sierpnia 2003 r. (Dz. Urz. Woj. Podk. 03.90.1539). 
Powierzchnia:   wg aktu utworzenia – 100,24 ha, 

  wg planu urządzenia lasu – 100,59 ha.

Różnica wynika ze zmiany powierzchni ewidencyjnej działek wchodzących w skład rezerwatu, a nie ze zmiany jego granic.
Położenie: oddz. 159a-c, 166a-c, 167a-d, 168a-f, leśnictwo Myczków, obręb Lesko.

Cel ochrony: zachowanie ze względów naukowych, dydaktycznych 
i krajobrazowych części doliny rzeki San wraz ze wzgórzem Grodzisko 
i porastających go lasów z licznymi gatunkami roślin chronionych i rzadkich 
w runie. 
Typ i podtyp rezerwatu ze względu na:

· dominujący przedmiot ochrony – typ: krajobrazów, podtyp: krajobrazów naturalnych (PKr.kn),

· główny typ ekosytemu – typ: leśny i borowy, podtyp: lasów górskich 
i podgórskich (EL.lgp).

Lokalizacja rezerwatu „Przełom Sanu pod Grodziskiem”.
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Rezerwat „Przełom Sanu pod Grodziskiem” obejmuje jedno z bardziej charakterystycznych miejsc Pogórza Leskiego, jakim są pasma górskie towarzyszące Zbiornikowi Myczkowce. Poniżej zapory San meandrując zatacza prawie pełne koło, tworząc tzw. łokieć – w miejscu tym dwa koryta oddzielone wzniesieniem oddalone są od siebie o zaledwie 300 - 400 m, zaś różnica poziomów wody w rzece wynosi około 7 - 8 m. Fakt ten wykorzystano do budowy elektrowni wodnej. 

„Przełom Sanu pod Grodziskiem” posiada duże walory krajobrazowe, na które składa się malowniczy przełom Sanu płynącego między wzniesieniami Grodziska i Trzech Kopców. Lasy obiektu są również oprawą dla wód Zalewu, porastając wyniesienie położone bezpośrednio nad zaporą.

Bez wątpienia najcenniejszymi w rezerwacie są ekosystemy leśne, w tym stanowiące ich element zbiorowiska roślinne. Asocjacje żyznej buczyny karpackiej Dentario glandulosae-Fagetum typicum, grądu subkontynentalnego Tilio-Carpinetum, jak i jaworzyny górskiej Phyllitido-Aceretum, odznaczają się wysokim stopniem naturalności i wykazują znaczne zróżnicowanie wewnętrzne, uwarunkowane ekologicznie. 

We florze rezerwatu liczną grupą stanowią rośliny chronione i rzadkie, mające tutaj często dość liczne lub bardzo liczne stanowiska. Spośród nich 
do najcenniejszych należą różne gatunki paproci, w tym jedno z obfitszych 
w Bieszczadach Zachodnich a zarazem dużych powierzchniowo stanowisk języcznika zwyczajnego Phyllitis scolopendrium, liczne stanowiska paprotki zwyczajnej Polypodium vulgare, zanokcicy skalnej Asplenium trichomanes, 
a w bezpośrednim sąsiedztwie Sanu bogate stanowisko pióropusznika strusiego Matteucia strutiopteris. 

Widok ogólny rezerwatu „Przełom Sanu pod Grodziskiem” - wzgórze Grodzisko widziane od strony ściany skalnej w Myczkowcach.
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Spośród stwierdzonych tu około 320 taksonów roślin naczyniowych, wyodrębnić można charakterystyczne dla żyznych lasów liściastych, polan śródleśnych, nadpotokowych zarośli i wilgotnych łąk. Licznie występują tu gatunki górskie, a swą obecność zaznaczają taksony wschodniokarpackie.

Kompleksy leśne, w skład których wchodzi omawiany rezerwat, znajdują się w zasięgu areału osobniczego wielu cennych gatunków fauny. Doliną Sanu biegnie szlak migracyjny wielu gatunków, głównie ptaków, które niejednokrotnie zatrzymują się nad wodami Zalewu w Myczkowcach.
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