Na mocy rozporządzeń wydanych przez Wojewodę Warmińsko​Mazurskiego w celu zachowania wartości ekologicznych, ekonomicznych, estetycznych i kulturowych województwa wyznaczone zostały obszary chronionego krajobrazu, obejmujące wyróżniające się krajobrazowo i przyrodniczo tereny o różnych typach ekosystemów. W zasięgu terytorialnym Nadleśnictwa Wichrowo znajdują się 4 obszary chronionego krajobrazu (lub ich fragmenty) - są to:

Część Obszaru Chronionego Krajobrazu Równiny Orneckiej
o powierzchni 11 511,30 ha, położony w województwie warmińsko​mazurskim, w powiecie lidzbarskim na terenie gmin: Orneta, Lidzbark Warmiński i Lubomino oraz w powiecie braniwskim na terenie gminy Pieniężno. Powierzchnia w zasięgu Nadleśnictwa Wichrowo wynosi 3304,91 ha.

Rozporządzenie nr 32 Wojewody Warmińsko-Mazurskiego z dnia 23 kwietnia 2008 r. w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Równiny Orneckiej (Dz. Urz. Woj. Warm.-Maz. nr 71, poz. 1358).

Część Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Środkowej Łyny
o powierzchni 15 307,80 ha, położony w województwie warmińsko​mazurskim, w powiecie olsztyńskim na terenie w gmin: Świątki, Dobre Miasto, Dywity, Jonkowo, Barczewo, Gierzwałd, Stawiguda i Olsztyn. Powierzchnia w zasięgu Nadleśnictwa Wichrowo wynosi 203,81 ha.

Rozporządzenie nr 160 Wojewody Warmińsko-Mazurskiego z dnia 19 grudnia 2008 r. w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Środkowej Łyny (Dz. Urz. Woj. Warm.-Maz. nr 201, poz. 3152).

Część Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Symsarny
o powierzchni 19 329,80 ha, położony w województwie warmińsko​mazurskim, w powiecie olsztyńskim na terenie w gmin: Kolno, Jeziorany i Biskupiec oraz w powiecie lidzbarskim na terenie gmin: Kiwity, Lidzbark Warmiński i miasto Lidzbark Warmiński. Powierzchnia w zasięgu Nadleśnictwa Wichrowo wynosi 2090,43 ha.

· Rozporządzenie nr 161 Wojewody Warmińsko-Mazurskiego z dnia 19 grudnia 2008 r. w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Symsarny (Dz. Urz. Woj. Warm.- Maz. nr 201, poz. 3153).
Część Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Dolnej Łyny o powierzchni 16 429,90 ha, położony w województwie warmińsko​mazurskim, w powiecie olsztyńskim na terenie w gmin: Dobre Miasto, i Jeziorany, w powiecie bartoszyckim na terenie gmin: Sępopol, Bartoszyce i miasta Bartoszyce oraz w powiecie lidzbarskim na terenie gmin: Kiwity, Lidzbark Warmiński i miasta Lidzbark Warmiński. Powierzchnia

w zasięgu Nadleśnictwa Wichrowo wynosi 11703,16 ha.

Rozporządzenie nr 162 Wojewody Warmińsko-Mazurskiego z dnia 19 grudnia 2008 r. w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Dolnej Łyny (Dz. Urz. Woj. Warm.-Maz. nr 201, poz. 3154).

Zasięg obszarów chronionego krajobrazu wymienionych niniejszym programie ochrony przyrody został naniesiony na mapy sytuacyjno-przeglądowe funkcji lasu oraz walorów przyrodniczo-kulturowych Nadleśnictwa Wichrowo, sporządzonych w skali 1 : 50 000.

Obszary chronionego krajobrazu wraz z istniejącymi i projektowanymi parkami krajobrazowymi, rezerwatami i użytkami ekologicznymi tworzą system obszarów chronionych województwa, powiązany przestrzenie z obszarami chronionymi sąsiednich województw.

