ZARZĄDZENIA I DECYZJE 2009 r.

Decyzja nr 80/2009 r. Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 14.12.2009 r. w sprawie powołania zespołu roboczego ds. opracowania propozycji zmian w obowiązujących Zasadach Hodowli Lasu.

Decyzja nr 78/2009 r. Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 25.08.2009 r. w sprawie wyznaczenia lasów o szczególnych walorach przyrodniczych - HCVF (High Conservation Value Forests), zgodnie ze standardami FSC adoptowanymi do warunków polskich.

Decyzja nr 77/2009 r. Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 31.07.2009 r. w sprawie ustalenia rozkładu czasu pracy w sierpniu 2009 r.

Decyzja nr 43-76/2009 r. Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 30.06.2009 r. w sprawie zatwierdzenia rozliczenia wyniku finansowego netto jednostek organizacyjnych RDLP w Olsztynie oraz Zakładu Produkcyjno-Usługowo-Handlowego Lasów Państwowych w Olsztynie za rok 2008.

Decyzja nr 9-42/2009 r. Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 30.06.2009 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostek organizacyjnych RDLP w Olsztynie oraz Zakładu Produkcyjno-Usługowo-Handlowego Lasów Państwowych w Olsztynie za rok 2008.

Decyzja nr 8/2009 r. Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 19.06.2009 r. w sprawie powołania zespołu roboczego ds. opracowania Regionalnego Programu Szkółkarskiego dla RDLP w Olsztynie.

 Decyzja nr 7/2009 r. Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 04.06.2009 r. w sprawie powołania komisji ds. przeprowadzenia egzaminu dla kandydatów do Służby Leśnej.

Decyzja nr 6/2009 r. Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 06.05.2009 r. w sprawie wyznaczenia pracowników do udzielenia pierwszej pomocy (przedmedycznej) oraz ochrony przeciwpożarowej.

Decyzja nr 5/2009 r. Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 04.05.2009 r. w sprawie powołania Komisji do przeprowadzenia oględzin w związku z Wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie Sygn. akt II SA/0I 838/08 z dnia 11 marca 2009 r.

Decyzja nr 4/2009 r. Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 30.03.2009 r. w sprawie powołania Komisji ds. negocjacji cen na przeprowadzanie szkoleń dla pracowników biura RDLP w Olsztynie oraz dla pracowników jednostek organizacyjnych nadzorowanych przez RDLP w Olsztynie.

Decyzja nr 3/2009 r. Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 16.03.2009 r. w sprawie powołania Komisji ds. weryfikacji złożonych dokumentów i skierowania absolwentów szkół leśnych na staż do nadleśnictw nadzorowanych przez RDLP w Olsztynie.

Decyzja nr 2/2009 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 18.01.2009 r. w sprawie powołania zespołu ds. opracowania projektów testów na egzamin w celu wyłonienia kandydatów do zatrudnienia w Lasach Państwowych.

Decyzja nr 1/2009 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 16.01.2009 r. w sprawie powołania zespołu roboczego ds. opracowania wytycznych do perspektywicznego planu zagospodarowania, zarządzania oraz poprawy efektywności ekonomicznej gospodarki łowieckiej, prowadzonej w ośrodkach hodowli zwierzyny Lasów Państwowych na terenie RDLP w Olsztynie.

Zarządzenie nr 30 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 23.12.2009 r. w sprawie powołania oraz określenia zasad i trybu działania Zespołu Koordynacyjnego ds. działań związanych z realizacją projektów małej retencji w ramach programu „Zwiększenie możliwości retencyjnych oraz przeciwdziałanie suszy i powodzi w ekosystemach leśnych na terenach nizinnych”.
Zarządzenie nr 29 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 29.12.2009 r. w sprawie druków ścisłego zarachowania obowiązujących w Biurze Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Olsztynie.

Zarządzenie nr 28 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 21.12.2009 r. dotyczące wprowadzenia "Zasad (Polityki) Rachunkowości Pracowniczej Kasy Zapomogowo-Pożyczkowej przy Biurze Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Olsztynie.

Zarządzenie nr 27 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 18.11.2009 r. w sprawie powołania w biurze RDLP Zespołu ds. ustalania wysokości stawki czynszu za 1 m2 powierzchni za wynajem lokali użytkowych.

Zarządzenie nr 26 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 28.10.2009 r. w sprawie kontroli pozyskania i odbioru drewna średniowymiarowego.

Zarządzenie nr 25 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 26.10.2009 r. w sprawie wprowadzenia prowizorium planu finansowo-gospodarczego Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Olsztynie na rok 2010 r.

Zarządzenie nr 24 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 26.10.2009 r. w sprawie zatwierdzenia prowizorium planu finansowo-gospodarczego na rok 2010 jednostek organizacyjnych nadzorowanych przez RDLP Olsztyn.

Zarządzenie nr 22 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 07.09.2009 r. w sprawie powołania stałej komisji w biurze RDLP w Olsztynie do przeprowadzenia postępowań o zamówienia publiczne związanych ze sporządzeniem planów urządzenia lasu, aneksów do planów urządzenia lasu oraz prognoz oddziaływania na środowisko dla planów urządzenia lasów.

Zarządzenie nr 20 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 24.08.2009 r. w sprawie powołania składu Komisji ds. współpracy z przedsiębiorstwami leśnymi na terenie RDLP w Olsztynie.

Zarządzenie nr 19 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 13.08.2009 r. w sprawie powołania Zespołu ds. ustalenia wskaźnika udziału kosztów w przychodach (K/P) do planu na 2010 rok dla nadleśnictw podległych RDLP w Olsztynie.

Zarządzenie nr 18 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 09.07.2009 r. w sprawie powołania Regionalnej Komisji Konkursowej w RDLP w Olsztynie do V edycji Ogólnopolskiego Konkursu "Czysty Las".

Zarządzenie nr 16 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 01.05.2009 r. w sprawie powołania stałego zespołu zadaniowego w RDLP w Olsztynie do przeprowadzenia kontroli bieżącej oraz odbioru końcowego robót urządzeniowych, siedliskowych oraz inwentaryzacji wielkoobszarowej.

Zarządzenie nr 15 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 18.06.2009 r. w sprawie powołania komisji w biurze RDLP w Olsztynie do przeprowadzenia postępowania o zamówienie publiczne pt. "Sporządzenie aneksu do planu urządzenia lasu dla Nadleśnictw Bartoszyce, Dobrocin, Srokowo oraz Zaporowo" oraz "Sporządzenie planu urządzenia lasu dla Nadleśnictw Ostrołęka, Parciaki oraz Wielbark”

Zarządzenie nr 14 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 16.01.2009 r. w sprawie powołania Komisji przetargowej ds. wyboru firm do badania sprawozdań finansowych za rok 2009 jednostek organizacyjnych nadzorowanych przez RDLP w Olsztynie.
Zarządzenie nr 13 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 05.05.2009 r. w sprawie Regulaminu Komisji Przetargowej, obowiązującego wszystkie komisje przetargowe powoływane w biurze RDLP w Olsztynie, do przeprowadzania postępowań o udzielenie zamówień publicznych w oparciu o Prawo zamówień publicznych.

Zarządzenie nr 12 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 14.05.2009 r. w sprawie powołania w biurze RDLP stałej Komisji ds. przekazywania do używania oraz likwidacji środków trwałych i wartości niematerialnych i prawnych likwidacji pozostałych niskocennych składników majątku wielokrotnego użytku.

Zarządzenie nr 11 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 14.05.2009 r. w sprawie zasad ewidencji środków trwałych, wartości niematerialnych i prawnych oraz pozostałych niskocennych składników majątku wielokrotnego użytku w Biurze Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Olsztynie.

Zarządzenie nr 8 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 16.04.2009 r. w sprawie odwołania zarządzenia nr 5/2008 r.

Zarządzenie nr 7 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 27.03.2009 r. w sprawie Karty weryfikacji postępowań o udzielenie zamówień publicznych Biura Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Olsztynie.

Zarządzenie nr 6 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 05.03.2009 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej terenów leśnych, budynków i budowli na terenach nadzorowanych przez Regionalną Dyrekcję Lasów Państwowych w Olsztynie.

Zarządzenie nr 5 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 25.02.2009 r. w sprawie przeprowadzenia weryfikacji wyniku finansowego za 2008 r.

Zarządzenie nr 4 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 31.03.2009 r. zmieniające Zarządzenie nr 9 Dyrektora Regionalnej Dyrekcji LP z dnia 26.03.2008 r. (znak ZO-75/7/08) w sprawie organizacji polowań i zasad ich rozliczania, sprzedaży usług z zakresu turystyki łowieckiej i sprzedaży trofeów łowieckich, ewidencji ubitej zwierzyny oraz dokumentacji z oceny i wyceny trofeów w ośrodkach hodowli zwierzyny Lasów Państwowych, zarządzanych przez Nadleśnictwa nadzorowane przez Regionalną Dyrekcję Lasów Państwowych w Olsztynie. 

Zarządzenie nr 3 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 26.01.2009 r. dotyczące wprowadzenia 'Instrukcji magazynowej Biura Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Olsztynie".

Zarządzenie nr 2/2009 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 13.01.2009 r. w sprawie niezbędnego zapasu gotówki w kasie "pogotowia kasowego" Biura Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Olsztynie.

Zarządzenie nr 1/2009 Dyrektora RDLP w Olsztynie z dn. 12.01.2009 r. dotyczące wprowadzenia "Instrukcji kasowej Biura Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Olsztynie".

