KLAUZULA INFORMACYJNA
O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH
[bookmark: _GoBack]W związku z realizacją wymogów Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), zwanego dalej: RODO, informujemy o zasadach przetwarzania Pani/Pana danych osobowych oraz o przysługujących Pani/Panu prawach z tym związanych.
Administrator danych osobowych
Administratorem danych osobowych przetwarzanych w związku z zawarciem niniejszej umowy dzierżawy jest Nadleśnictwo Sława Śląska z siedzibą przy ul. Franciszka Niewidziajły 1A, 67-410 Sława. Państwa dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji niniejszej umowy, na podstawie art. 6 ust. 1 lit. b Ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO) oraz w celu dopełnienia obowiązków prawnych ciążących na Administratorze - na podstawie art. 6 ust. lit. c RODO w związku z Ustawą z dnia 28 września 1991 r. o lasach. Szczegółowe informacje, na temat przetwarzania danych osobowych oraz opis przysługujących Państwu praw z tego tytułu, znajdują się na stronie internetowej https://slawaslaska.zielonagora.lasy.gov.pl/oraz w siedzibie Administratora. 
W sprawach związanych z przetwarzaniem Państwa danych osobowych można się skontaktować z Inspektorem Ochrony Danych w Nadleśnictwie,  pod adresem e-mail: iod@comp-net.pl

Cel i podstawy przetwarzania

Jako administrator będziemy przetwarzać Pani/Pana dane (imię, nazwisko, adres zamieszkania, nr PESEL) odpowiednio:
1) w celu wykonania obowiązków wynikających z przepisów prawa;
2) w celu ewentualnego ustalenia, dochodzenia lub obrony przed roszczeniami;
3) w celu wykazania przestrzegania przepisów dotyczących przetwarzania danych osobowych przez okres, w którym jednostki organizacyjne PGL Lasy Państwowe zobowiązane są do zachowania danych lub dokumentów je zawierających dla udokumentowania spełnienia wymagań prawnych i umożliwienia kontroli ich przez organy publiczne.
Dane te są przetwarzane wyłącznie w niezbędnym zakresie, uzasadnionym wyżej opisanym celem przetwarzania
Podstawami prawnymi przetwarzania danych osobowych przez jednostki organizacyjne PGL Lasy Państwowe są: a) art. 6 ust. 1 lit. c RODO, zgodnie z którym przetwarzanie danych osobowych jest zgodne z prawem, jeżeli jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, b) art. 6 ust. 1 lit. f RODO, zgodnie z którym przetwarzanie jest niezbędne do celów wynikających z prawnie uzasadnionych interesów realizowanych przez administratora.

Okres przechowywania danych

Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane przez okres 10 lat od daty rozwiązania umowy dzierżawy.

Odbiorcy danych
Pani/Pana dane osobowe mogą zostać ujawnione jednostkom organizacyjnym PGL LP w ramach sprawowanego nadzoru, oraz Urzędy Gminy w celach podatkowych. Do Pani/Pana danych mogą też mieć dostęp nasi podwykonawcy (podmioty przetwarzające), tj. firmy prawnicze, informatyczne oraz księgowe.
Prawa osób, których dane dotyczą:
Zgodnie z RODO przysługuje Pani/Panu:

1) prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii;
2) prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych;
3) prawo do usunięcia danych, ograniczenia przetwarzania danych;
4) prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego - Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
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	           (miejscowość i data)	                   (podpis)

