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DI-0941-7/05
Dotyczy: odpowiedź na wystąpienie pokontrolne
Delegatury NIK w Zielonej Górze z dnia 05.07.2005 r.
znak: LZG-41005-3/2005, P05/101
 
                                                                          Pan Roman Furtak
                                                                         Dyrektor Delegatury 
                                                                       Najwyższej Izby Kontroli
                                                                             w Zielonej Górze
Odpowiadając na przywołane powyżej wystąpienie pokontrolne, stanowiące podsumowanie wyników kontroli przeprowadzonej przez Delegaturę Najwyższej Izby Kontroli w Zielonej Górze w Regionalnej Dyrekcji LP w Zielonej Górze w temacie: Pozyskanie i sprzedaż drewna w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe w latach 2002 – 2004, informuję.
Wytyczne realizacyjne w zakresie sprzedaży drewna przygotowywane przez dyrektora Regionalnej Dyrekcji LP w Zielonej Górze były i są opracowywane m.in. w oparciu o zarządzenia Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych, wnioski z narad organizowanych przez Dyrekcję Generalną LP dla naczelników wydziałów marketingu, a także zmieniającą się sytuację na rynku drzewnym, zdarzenia zaobserwowane przez pracowników RDLP podczas kontroli jednostek oraz wymianę informacji z kierownictwami nadzorowanych jednostek. Uwzględniają one również zmieniający się stan prawny.
W zakresie ich egzekwowania pracownicy RDLP wykonywali i wykonują sprawdzenia ich stosowania w ramach przeprowadzanych w nadzorowanych nadleśnictwach kontroli.
Nadleśniczowie zobowiązani zostali do wstrzymywania dostaw drewna w przypadku braku uregulowania należności przeterminowanych, dotyczących danego dłużnika (pismo DM-907-22/04 z dnia 14.07.2004 r.). 
Pismem DM-900-05/05 z dnia 12.05.2005 r. Nadleśniczowie zobowiązani zostali do poinformowania Dyrektora RDLP w Zielonej Górze o stosowanych formach rozpoznania kondycji finansowej i wiarygodności firm, z którymi prowadzą handel drewnem, a w przypadku braku stosowania przez nadleśniczego takich działań monitorujących, do ich wprowadzenia. Zobowiązałem nadleśniczych do uzupełnienia umów z lokalnymi nabywcami drewna zapisem o udostępnieniu przez odbiorców drewna dokumentów umożliwiających ocenę ich kondycji finansowej. W piśmie tym znalazło się również przypomnienie o konieczności wstrzymania dostaw drewna w przypadku braku uregulowania należności przeterminowanych przez danego dłużnika.
Nadleśnictwa zobowiązane zostały również do skutecznego podejmowania działań windykacyjnych. RDLP w Zielonej Górze monitoruje te działania wobec nabywców drewna rynku lokalnego.
Efekty tych działań w postaci zmniejszenia wartości należności przeterminowanych, występujących w nadleśnictwach nadzorowanych przez RDLP w Zielonej Górze przedstawia tabela: 
Stan wg analizy MARKET na dzień:
31.03.2005 r.
30.06.2005 r.
Należności przeterminowane (bez odsetek):
9 665 966 zł
9 211 644 zł
          */
Podczas kontroli w nadzorowanych nadleśnictwach oraz na podstawie informacji przekazywanych do RDLP w Zielonej Górze w ramach permanentnego monitoringu nasuwa się wniosek, że nadleśnictwa coraz skuteczniej stosują się do wytycznych realizacyjnych w zakresie sprzedaży drewna. W szczególności stosowane są zalecane formy zabezpieczeń lub realizowana jest sprzedaż w oparciu o przedpłaty.
 
                                                                                      Dyrektor RDLP w Zielonej Górze
                                                                                               /-/ Leszek Banach
Otrzymuje do wiadomości: 
Dyrektor Generalny 
Lasów Państwowych
 
* / dane usunięto w opraciu o art. 5 ust. 1 ustawy z dn. 6.09.2001 o dostępie do informacji publicznej (Dz.U z 2001, Nr 112, poz. 1198) w zw. z art. 1 ust.1 i w zw. z art. 2 pkt 2 ustawy z dn. 22.01.1999 o ochronie informacji niejawnych (Dz.U. z 1999, Nr 11, poz. 95).


