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DI-0941-30/09
Dotyczy: odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne 

Najwyższej Izby Kontroli w sprawie nieprawidłowości w kontroli 
,,Prawidłowości wykorzystania środków funduszu leśnego”
Numer kontroli  P/08/110
NAJWYŻSZA IZBA KONTROLI

Dyrektor Departamentu Środowiska, Rolnictwa i Zagospodarowania Przestrzennego

Pan Tadeusz Bachleda-Curuś 

ul. Filtrowa 57  00-950 Warszawa                           
Odpowiadając na pismo Najwyższej Izby Kontroli, znak KSR-41010/2008 z 23.10.2009 roku, Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych w Zielonej Górze przedstawia informację o sposobie wykorzystania wyników kontroli w zakresie ,,Gospodarowanie środkami funduszu leśnego”, jaka została przeprowadzona przez Najwyższą Izbę Kontroli w okresie 15.04.2008- 15.07.2008 na terenie wybranych jednostek organizacyjnych Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe. Głównymi zagadnieniami objętymi kontrolą były gromadzenie i wykorzystanie środków funduszu leśnego, nadzór nad ich wykorzystaniem oraz przestrzeganie przepisów o zamówieniach publicznych w realizacji zadań finansowanych z tych środków. Żadna z jednostek organizacyjnych Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Zielonej Górze nie była objęta przedmiotową kontrolą. Niezależnie od tego, po otrzymaniu ,,Informacji o wynikach kontroli”, na tle własnych uregulowań prawnych przeprowadzono analizę materiału pokontrolnego konfrontując przedstawione tam wyniki z własnymi rozwiązaniami. W analizie szczególną uwagę zwrócono na obszary zagadnień przedstawione jako wnioski dla dyrektorów Regionalnych Dyrekcji Lasów Państwowych.
W celu usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości związanych ze skutecznością nadzoru na gospodarowaniem środkami funduszu leśnego pod kątem oceny celowości wniosków o finansowanie z funduszu leśnego jak i późniejszej realizacji zadań (Wnioski  2.3 punkt 3.1 Informacji), RDLP w Zielonej Górze planowane i realizowane zadania wykonywać będzie odpowiednio i zgodnie z katalogiem wydatków z funduszu leśnego wprowadzonego Zarządzeniem nr 50 Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych z 17 lipca 2009 roku znak: EP-10-0363-1/09.

Począwszy od planu na 2009 rok, niedobór środków finansowych na prowadzenie działalności został ustalony łącznie dla działalności administracyjnej, gospodarczej podstawowej i ubocznej. Odpowiednio do zapisów planu finansowo-gospodarczego, po zakończeniu roku gospodarczego, będzie przeprowadzona weryfikacja wyniku finansowego ustalająca odchylenia od planu w celu wyrównania niedoborów środków finansowych nadleśnictw do poziomu ich rzeczywistych wielkości. Proces weryfikacyjny będzie poprzedzony stosownymi wytycznymi Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych, do których się w pełni zastosujemy (wnioski 2.3 punkt 3, 2-3).

Terminowe rozliczanie się nadleśnictw z funduszem leśnym jest wymogiem określanym przez Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych każdorazowo w zarządzeniach wprowadzających plany finansowo-gospodarcze. Zatem RDLP w Zielonej Górze zawsze starało się przestrzegać tych ustaleń i w ramach prowadzonego nadzoru dalej będzie konsekwentnie monitorować terminowe rozliczanie się nadleśnictw z funduszem leśnym (wnioski 2.3 punkt 3.4.)
Niezależnie od podstawowych wniosków dotyczących Dyrektorów Regionalnych Dyrekcji Lasów Państwowych przedstawionych w ,,Informacji NIK…”analizie porównawczej poddano pozostałe ustalenia NIK, w tym - uchybienia w procedowaniu postępowań o udzielenie zamówień publicznych. Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych w Zielonej Górze od lat wielką wagę przywiązuje do zagadnień związanych z szeroko rozumianą realizacją ustawy Prawo zamówień publicznych. Prowadzone działania mają charakter wielopłaszczyznowy, polegający z jednej strony na organizacji corocznych szkoleń i warsztatów prowadzonych przez najwyższej klasy specjalistów oraz stały monitoring działań w tym zakresie podległych jednostek. Wszystkie trudne i problematyczne sprawy są konsultowane. Prowadzone od lat systematyczne działania w tym zakresie skutkują wysokim stopniem oceny funkcjonowania tego obszaru, zarówno przez instytucje zewnętrzne, jak i kontrolę wewnętrzną. Niezależnie od tego, reagując na ustalenia zawarte w protokole kontroli, w dniu 05.11.2009 roku, do nadzorowanych jednostek zostało skierowane pismo znak sprawy EI 094‑17/09,  zwracające uwagę na nieprawidłowości opisane w Informacji NIK.    
Dużo uwagi poświęcono zagadnieniu finansowania z funduszu leśnego zadań związanych z nadzorem nad  lasami niestanowiącymi własności Skarbu Państwa. Z ustaleń NIK wynika, że  wpływy wynikające z  porozumień nadleśnictw ze starostwami powiatowymi nie  rekompensowały kosztów, jakie  jednostki organizacyjne Lasów Państwowych ponosiły z tytułu realizacji porozumień. 
Informuję w tym miejscu, że problem ten w Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Zielonej Górze ma charakter marginalny. Uprawnieniem do tego typu stwierdzenia jest znikoma i nieproporcjonalna do skali kraju ilość lasów niestanowiących własności Skarbu Państwa na terenach administrowanych przez tutejszą RDLP. W wielu przypadkach starostwa powiatowe samodzielnie realizują zadania ustawowe i samodzielnie - przy pomocy własnych służb - realizują nadzór na tymi lasami. 
Informuję ponadto, że niezależnie od przedstawionych faktów, do jednostek kierowane są sugestie i pisma postulujące o rzetelną analizę tego zagadnienia. W tej sytuacji wydaje się, iż w najbliższej przyszłości większość nadleśnictw RDLP w Zielonej Górze nie będzie sprawowało nadzoru nad lasami niepaństwowymi pozostawiając te zadania w kompetencjach właściwych terytorialnie starostw powiatowych. 


Podczas omawiania wyników kontroli NIK wiele uwagi poświęcono zagadnieniom związanym z naliczaniem, egzekwowaniem i przekazywaniem środków stanowiących przychody funduszu leśnego, uzyskane w wyniku naruszenia obowiązujących przepisów, a stanowiące należności z tytułu odszkodowań za przedwczesny wyrąb drzewostanu, z tytułu wyłączenia gruntów z produkcji leśnej oraz z tytułu opłat rocznych za użytkowanie na  cele nieleśne gruntów wyłączonych z produkcji. Zdaniem NIK w  wielu kontrolowanych jednostkach organizacyjnych Lasów Państwowych postępowanie było nierzetelne i  nieprawidłowe. W kontekście powyższego zleciłem wykonanie specjalnej kontroli tematycznej, której  celem była weryfikacja prawidłowości stosowania przepisów i procedur przez  jednostki organizacyjne RDLP w Zielonej Górze, w tym również przez miejscowy Wydział Urządzania Lasu i Stanu Posiadania. 

Wyniki kontroli nie ujawniły istotnych, opisanych w ,,Informacji NIK” nieprawidłowości. Stwierdzono natomiast kilka uchybień natury formalno-porządkowej, związanych z nieścisłą realizacją własnych wewnętrznych regulacji oraz zasad obiegu dokumentacji.  
Reasumując chciałbym poinformować, że pomimo nie objęcia kontrolą NIK jednostek organizacyjnych nadzorowanych przez RDLP w Zielonej Górze, dokonano rzetelnej analizy ,,Informacji” pod kątem potencjalnych możliwości popełniania wykazanych tam błędów i nieprawidłowości. Te podstawowe, mając charakter uniwersalny, dotyczyły również działań komórek i jednostek organizacyjnych RDLP w Zielonej Górze. Uruchomiono czynności kontrolne oraz działania naprawcze. W wielu przypadkach wystosowano do nadzorowanych jednostek pisma informujące o wykazanych nieprawidłowościach, wskazując jednocześnie właściwe kierunki działania. 
W mojej ocenie, zawarte w ,,Informacji Najwyższej Izby Kontroli” ustalenia zostały właściwie zinterpretowane i wykorzystane, co przyczyni się do poprawy funkcjonalności kierowanej przeze mnie dyrekcji w obszarze prawidłowego wykorzystania środków funduszu leśnego. 
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