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WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
 

Na podstawie art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 23 grudnia 1994 r. o Najwyższej Izbie Kontroli (j. t. Dz. U. z 2001 r. Nr 85, poz. 937 ze zm.), zwanej dalej “ustawą o NIK", Najwyższa Izba Kontroli Delegatura w Zielonej Górze skontrolowała Regionalną Dyrekcję Lasów Państwowych (RDLP)w Zielonej Górze w ramach tematu kontroli “Pozyskanie i sprzedaż drewna w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe w latach 2002 -2004".
W związku z kontrolą, której wyniki przedstawione zostały w protokole kontroli podpisanym w dniu 7 czerwca 2005 r., Najwyższa Izba Kontroli, na podstawie art. 60 ustawy o NIK, przekazuje Panu Dyrektorowi niniejsze wystąpienie pokontrolne.

Najwyższa Izba Kontroli pozytywnie ocenia działalność RDLP w zakresie objętym kontrolą, mimo stwierdzenia uchybień, które nie miały jednak zasadniczego wpływu na kontrolowaną działalność.
 
1. Pozyskanie drewna w nadzorowanych nadleśnictwach prowadzone było na podstawie planów urządzenia lasu (pul), a w przypadku okresowego braku takich planów z powodu wyekspirowania, zadania z zakresu gospodarki leśnej wyznaczał Pan Dyrektor. W latach 2002 - 2004 opracowano 6 planów urządzenia lasu, w tym 2 po upływie 3 lat od wyekspirowania poprzednich planów (Nadleśnictwa Lipinki i Krzystkowice) i 2 po upływie 2,5 roku (Sulechów i Wymiarki).

Analiza przyczyn opóźnień w opracowaniu tych planów wykazała, że wynikały one z okresowego braku środków na prace glebowo-siedliskowe i likwidacji komórki urządzeniowej w RDLP.

2. Roczne plany pozyskania drewna nadleśnictw sporządzane były na podstawie szacunków brakarskich i uzgodnień rozmiaru cięć z Wydziałem Urządzania Lasu i Stanu Posiadania RDLP. Ogólne założenia do opracowania planów otrzymywano z Dyrekcji Generalnej LP, z którą plany konsultowano i uzgadniano. Analiza wykonania użytkowania
głównego w badanym okresie wykazała, że prawidłowo realizowano pozyskanie drewna, przewidziane planami rocznymi RDLP.

W latach 2002 - 2004 wzrastało corocznie pozyskanie grubizny, dzięki korzystnej koniunkturze na rynku. W roku 2002 pozyskano 1 313 tys. m3 grubizny, wykonując plan na poziomie 101,3 %, w 2003 r. - 1 463 tys. m3 (100,2 %), a w 2004 r. - 1 560 tys. m3 (100,6 %). Pozyskanie drewna w 2003 r. było wyższe niż w roku poprzednim o 150 tys. m3, tj. o 11,4 %, a w roku 2004 wzrosło o dalsze 97 tys. m3, tj. o 6,6 %. Główną masę, bo aż około 85 %, stanowiła grubizna iglasta. Masa pozyskanego drewna (poza rokiem 2003, w którym z powodu znacznego wzrostu zapotrzebowania dodatkowo zwiększono plan pozyskania drewna o 76 tys. m3), odpowiadała wielkościom określonym w szacunkach brakarskich.

 

3. Wraz ze wzrostem pozyskania, wzrastała sprzedaż drewna. W 2002 r. sprzedano
1.320 tys. m3 grubizny, w 2003 r. 1.520 tys. m3, tj. o 200 tys. m3 więcej (o 15,2 %), a w roku 2004 sprzedaż wzrosła o dalsze 50 tys. m3, tj. o 3,3 %. Wzrastająca sprzedaż drewna wpłynęła korzystnie na tendencje w cyklu obrotu zapasami drewna. Wysoki zapas drewna na koniec roku 2002 wynoszący 118 tys. m3 (wartość 3 273 tys. zł), zmniejszył się na koniec roku 2003 do 49 tys. m3 (1 457 tys. zł), tj. o 58,5 %, a na koniec 2004 r. o dalsze 4 tys. m3 (1 335 tys. zł). Spowodowało to obniżenie cyklu obrotu zapasami z 9 dni w roku 2002 do 5 dni w roku 2003 i 3 dni w 2004 r.

Nie uwzględniając dopłat z funduszu leśnego, w 2002 r. RDLP poniosła na działalności stratę brutto w wysokości 22.609,7 tys. zł. W latach 2003 - 2004 wyniki znacznie się poprawiły, bowiem osiągnięto zysk brutto w wysokości odpowiednio 4.210,1 tys. zł i 4.639,4 tys. zł.

Sprzedaż drewna prowadzona była w oparciu o regulacje zawarte w zarządzeniu Nr 91 Dyrektora Generalnego LP z dnia 30 listopada 2001 r. w sprawie prowadzenia sprzedaży drewna w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe. Zgodnie z zarządzeniem, organizację i koordynację sprzedaży drewna na rynku regionalnym wykonywał Pan Dyrektor w porozumieniu z nadleśniczymi, natomiast na rynku lokalnym sprzedaż prowadzili nadleśniczowie. Opracowywał Pan corocznie zalecenia realizacyjne oraz regulamin sprzedaży drewna, w których określano m. in. poziom cen wyjściowych do negocjacji lub przetargów, terminy płatności oraz konieczność odpowiedniego zabezpieczenia należności.

Na terenie RDLP odbiorcami rynku krajowego były 3 firmy, tj. “International Paper" Kwidzyń S.A., “Kronopol" Spółka z o.o. w Żarach i “Stora Enso Timber" AG, a odbiorcami rynku regionalnego 7 firm.

W strukturze odbiorców sprzedawanego drewna, wymienionych w cytowanym Zarządzeniu nr 91 Dyrektora Generalnego LP (krajowi, regionalni i lokalni), największy udział mieli odbiorcy z rynku krajowego. Udział tych odbiorców wahał się na poziomie 37 -39 %, natomiast odbiorców regionalnych na poziomie 31 - 33 %, a lokalnych zwiększył się z 28 % w roku 2002 do 32 % w roku 2004. Formą ustalania cen drewna na rynku regionalnym były negocjacje z odbiorcami.

 

4. Od 2002 r. RDLP kierowała do nadleśnictw kwartalne wytyczne realizacyjne w zakresie sprzedaży drewna, uwzględniające formy zabezpieczeń należności za sprzedane drewno, takie jak: przedpłaty, gwarancje bankowe, przewłaszczenia, faktoring, cesje wierzytelności, zastrzeżenia własności rzeczy sprzedanych.

Niewystarczające było jednak egzekwowanie przez RDLP przestrzegania tych wytycznych. Kontrola przeprowadzona przez Delegaturę NIK w Nadleśnictwie Żagań, wykazała bowiem nieprawidłowości polegające na kontynuowania sprzedaży odbiorcom zalegającym z płatnościami za drewno i udzielanie im bonifikat w postaci upustu na cenie, oraz wydłużaniu terminów płatności faktur.

Na koniec 2002 r. w skali RDLP należności przeterminowane wynosiły 17 068 tys. zł i stanowiły 58,3 % należności za drewno ogółem. Na skutek zawartej ugody z największym dłużnikiem, tj. spółką “Lubtar", należności te na koniec 2003 r. zmniejszyły się do 9 469 tys. zł (40,1 %). Natomiast na koniec 2004 r., z powodu niedotrzymania warunków ugody przez “Lubtar", wzrosły do 10 997 tys. zł (59,1 %), a na dzień 31. 03. 2005 r. zwiększyły się do kwoty 11 177 tys. zł.

Zwiększała się również wartość należności przeterminowanych za drewno, szacowanych przez nadleśniczych jako utracone. Na koniec 2002 r. wynosiły one 219 tys. zł (1,3 % zaległości przeterminowanych za drewno), na koniec 2003 r. - 291 tys. zł (3,1 %), a na koniec 2004 r. - 422 tys. zł (3,8 %).

Zróżnicowany był udział zaległości w należnościach ogółem za drewno w poszczególnych nadleśnictwach. Na przykład na koniec roku 2002 w 7 spośród wszystkich 20 nadleśnictw zaległości przekraczały milion zł, a na koniec 2004 r. zaległości przekraczały tę kwotę w 1 nadleśnictwie, natomiast najniższe należności przeterminowane w 2002 r. posiadały nadleśnictwa w Babimoście i Krzystkowicach (odpowiednio: 138 tys. zł i 298 tys. zł), a w 2004 r. w Przytoku i Babimoście (10,3 tys. zł i 41,7 tys. zł).

 

5. Warunki spłaty i umarzania należności na rzecz jednostek organizacyjnych LP
określone zostały w zarządzeniu Dyrektora Generalnego LP Nr 32 z dnia 10 czerwca 1998 r.
oraz Nr 38 z dnia 25 maja 2004 r. w sprawie udzielania ulg w spłacaniu należności
pieniężnych PGL LP oraz umarzania takich należności.

Z postanowień tych zarządzeń wynika m.in., że odroczenia lub umorzenia dokonać można wyłącznie należności pieniężnej bezspornej i wymagalnej. Ulgi w spłacie mogą być zastosowane wyłącznie na pisemny wniosek dłużnika wówczas, gdy na podstawie dokumentów urzędowych lub własnych ustaleń stwierdzono, że jednorazowa spłata należności w pełnej wysokości może naruszyć byt rodzinny, społeczny lub gospodarczy dłużnika, a względy socjalne, społeczne albo gospodarcze przemawiają za zastosowaniem ulgi. Za czas odroczenia zapłaty należności lub rozłożenia jej na raty nie pobiera się odsetek. Kontrola wykazała, że w RDLP przestrzegano tych zasad.

Z powodu niemożliwości odzyskania zaległych należności, Dyrektor Generalny w 2002 r. umorzył należności za drewno na kwotę 23,4 tys. zł, w 2003 r. na 321,9 tys. zł, a w 2004 r. na 1 012,2 tys. zł. Pan Dyrektor w kontrolowanym okresie umorzył należności na kwotę 24,7 tys. zł, a nadleśniczowie na łączną kwotę 69,4 tys. zł.

 

6. Największym dłużnikiem, wobec nadzorowanych przez Pana Dyrektora
nadleśnictw, było Zielonogórskie Przedsiębiorstwo Przemysłu Drzewnego “Lubtar" w
Zielonej Górze, zatrudniające około 600 osób i posiadające duży potencjał przerobu drewna.
Jeszcze na rok 2002 podpisano umowy na sprzedaż około 150 tys. m3 drewna, lecz faktycznie sprzedano tylko 97 tys. m3, a w następnych latach ograniczono sprzedaż do 84 tys. m3 i 42 tys. m3.

Analiza działań pomocowych, podejmowanych przez RDLP i Dyrekcję Generalną LP, na rzecz “Lubtaru" w celu odzyskania należności za sprzedane drewno wykazała, że m. in. udzielono w grudniu 2003 r. ulgi poprzez rozłożenie spłaty należności głównej na raty kwartalne, wydłużono terminy płatności oraz udzielono kredytu kupieckiego, jednak działania te nie przyniosły spodziewanego efektu. W związku z pogarszającą się w szybkim tempie kondycją finansową “Lubtaru", w październiku 2004 r. Sąd Rejonowy w Zielonej Górze ogłosił jego upadłość. W latach 2002 - 2004 RDLP ustanowiła łączne zabezpieczenia należności “Lubtaru" w formie hipotecznej na wartość 6 077,9 tys. zł. Ponadto dokonano przewłaszczenia rzeczy ruchomych wycenionych przez rzeczoznawcę na kwotę 675,7 tys. zł. Łączna wartość zabezpieczeń wynosiła 6 753,6 tys. zł, co stanowiło 92,7 % wartości zaległych należności wg stanu na dzień 31 marca 2005 r., które wynosiły 7 284,7 tys. zł.

Z wyjaśnień Pana Dyrektora wynikało, że wyliczenia dotyczące wartości zabezpieczeń zaległych należności za dostarczone “Lubtarowi" drewno, nie odzwierciedla stanu faktycznego, ponieważ nieruchomości w Zielonej Górze i Sławie zostały przejęte w 2003 r. w zamian za wierzytelności, a według wstępnego rozeznania ich wartość od tego czasu wzrosła. Istotne znaczenie będzie miało planowane przekwalifikowanie tych nieruchomości na działki budowlane, co również spowoduje wzrost ich wartości.

 

7. W latach 2002 - 2004 specjaliści RDLP przeprowadzili w 14 nadleśnictwach 2 788 kontroli w zakresie pozyskania, jakości odbioru i sprzedaży drewna. Kontrolą obejmowano szacunki brakarskie, pomiar i cechowanie drewna, klasyfikację, manipulację i wyrób sortymentów oraz spedycję, sprzedaż i reklamacje. Udział kontroli, w których stwierdzono nieprawidłowości zwiększył się z 9,9 % w roku 2002 do 15,5 % w roku 2004. Kontrole wykazały m. in. nieprawidłowości w odbiorze drewna, pomiarze i klasyfikacji drewna i niską skuteczność kontroli wewnętrznej w nadleśnictwach.

W badanym okresie nastąpił wzrost liczby przypadków kradzieży drewna z 273 w roku 2002 do 308 w roku 2004, tj. o 12,8 %, w tym w szczególności z pnia, odpowiednio z 126 do 178 przypadków, tj. o 41,3 %. Równocześnie obniżył się wskaźnik wykrywalności sprawców kradzieży z 61,9 % w roku 2002 do 56,5 % w roku 2004. Wzrosła również miąższość drewna skradzionego, tj. z 794 m3 w roku 2002 do 1 023 m3 w roku 2004 (o 28,8%) oraz jego wartość, odpowiednio z 70 597 zł do 115 280 zł (o 63,3 %).

Podejmując działania przeciwdziałające kradzieży drewna, w toku kontroli Pan Dyrektor podpisał z Wojewódzkim Inspektorem Transportu Drogowego w Gorzowie Wlkp. porozumienie o współdziałaniu w zakresie sprawdzania legalności pochodzenia drewna, w trakcie kontroli środków transportu na drogach publicznych.

Przedstawiając powyższe oceny i uwagi, Najwyższa Izba Kontroli wnosi o zapewnienie przestrzegania przez nadleśnictwa kwartalnych wytycznych realizacyjnych w sprawie sprzedaży drewna.

Najwyższa Izba Kontroli Delegatura w Zielonej Górze, na podstawie art. 62 ust. 1 ustawy o NIK, oczekuje przedstawienia przez Pana Dyrektora w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego, informacji o sposobie wykorzystania uwag i wykonania wniosku bądź o działaniach podjętych w celu realizacji wniosku lub przyczynach niepodjęcia takich działań.

Zgodnie z treścią art. 61 ust. 1 ustawy o NIK, w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego, przysługuje Panu prawo zgłoszenia na piśmie do dyrektora Delegatury NIK w Zielonej Górze umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i wniosku zawartych w tym wystąpieniu.

W razie zgłoszenia zastrzeżeń, zgodnie z art. 62 ust. 2 ustawy o NIK, termin nadesłania informacji, o którym mowa wyżej, liczy się od dnia otrzymania ostatecznej uchwały właściwej komisji NIK.
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